

НОВОЕ ДОСТИЖЕНИЕ В КОСМОСЕ

„Союз-10“ —
на Земле!

25 апреля 1971 года, в 2 часа 40 минут по московскому времени, после выполнения программы научно-технических исследований совместно со станцией «Салют» космический корабль «Союз-10», пилотируемый экипажем в составе космонавтов товарищей Шаталова Владимира Александровича, Елисеева Алексея Станиславовича и Рукавишников Николая Николаевича совершил мягкую посадку на территории Советского Союза в 120 километрах северо-западнее города Караганды. Самочувствие космонавтов после посадки хорошее.

Проведенные в этом полете исследования являются этапом общей программы работ с орбитальной научной станцией «Салют».

В ходе совместного двухсуточного полета с орбитальной научной станцией «Салют» проведен комплекс исследований по проверке работоспособности усовершенствованных систем взаимного поиска, дальнего сближения, причаливания, стыковки и расстыковки космического корабля и автоматической станции.

24 апреля в 4 часа 47 минут по московскому времени космический корабль «Союз-10» был состыкован с орбитальной станцией «Салют».

Полет космической системы «станция-корабль» в состыкованном состоянии продолжался 5 часов 30 минут. В ходе полета проводилась проверка бортовых систем, оценивались динамические характеристики.

После выполнения намеченных экспериментов, экипаж произвел расстыковку и

отвод корабля «Союз-10» от станции.

В ходе полета корабля «Союз-10» космонавты провели запланированные научные наблюдения и эксперименты, фото- и киносъемку.

Полет космического корабля «Союз-10» завершен.

Эксперименты с орбитальной научной станцией «Салют» будут продолжаться. (ТАСС).

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 50 (3792)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 27 апреля 1971 года

Цена 2 коп.



ШАТАЛОВ Владимир Александрович — командир космического корабля «Союз-10», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза.

ЕЛИСЕЕВ Алексей Станиславович — бортинженер космического корабля «Союз-10», летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза.

РУКАВИШНИКОВ Николай Николаевич — инженер-испытатель космического корабля «Союз-10».



Экипаж космического корабля «Союз-10» (справа налево) — В. А. Шаталов, Н. Н. Рукавишников и А. С. Елисеев. Фотохроника ТАСС.

ПЕРЕСМАТРИВАЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Состоялось собрание рабочих и служащих Ошминского лесничества. На нем были изучены Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Были рассмотрены итоги выполнения производственного плана за первый квартал текущего года и пересмотрены социалистические обязательства коллектива. В новых, более повышен-

ных, в частности, говорится, что свой производственный план по всем основным показателям коллектив лесничества выполнит к 25 декабря этого года.

По старым обязательствам планировалось заготовить при проведении рубок ухода 4,3 тысячи кубометров ликвидной древесины, а по новым эта цифра увеличивается на 300 кубометров.

Организуется социалистическое соревнование между мастерскими участками, которые возглавляют мастер леса М. Н. Михалицын и лесотехники В. Н. Толстогузов и А. К. Соловьев, и обходами лесников, которых здесь имеется 10 человек.

Коллектив Ошминского лесничества обязуется добиться в этом году 95-процентной приживаемости посаженных лесокультур, не допустить случаев распространения лесных пожаров и не оставить невыявленным ни одного лесонарушения. Он вызывает на соревнование коллектив Буреполомского лесничества.

Л. СОЛОВЬЕВ.

РАЙОН ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

РАСКРЫЛИСЬ ДВЕРИ АГИТПУНКТА

В поселке Шайгино раскрылись двери агитпункта, который расположен в одной из комнат Дома культуры. Здесь чисто и уютно, красочно оформлен стенд, посвященный жизни и деятельности В.И. Ленина. Уголок агитатора содержит необходимую литературу. Художественный руководитель Шайгинского Дома культуры Т. Сироткина говорит, что вечерами в этой комнате

всегда многолюдно. Здесь можно ознакомиться с новинками, которые опубликованы в газетах и журналах.

На видном месте находится план работы агитпункта и список агитаторов. Исполком поселкового Совета совместно с партийными организациями поселка рассмотрел план работы агитпункта и состав агитколлектива. Заведующая агитпунктом Клавдия

Васильевна Лялякина организует работу каждого из 48 агитаторов. В эти дни агитаторы знакомятся с избирателями, которые проживают на закрепленных за ними улицах.

Отрадно отметить, что с избирателями проводятся те мероприятия, которые намечены в плане работы агитпункта. Так, на днях директор Шайгинской средней школы А. Н. Окунев вы-

ступил перед избирателями с докладом об итогах работы XXIV съезда КПСС.

Сейчас ведется активная работа по составлению списков избирателей. Председатель исполкома поселкового Совета И. Ф. Кудряшов говорит, что главной задачей агитколлектива является разъяснение материалов XXIV съезда КПСС и успешная подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

А. ВАСИЛЬЕВ.

НАКАНУНЕ ПАСТБИЩНОГО ПЕРИОДА

С ОВХОЗ «Ошминский» постепенно увеличивает продажу молока государству. Во второй половине марта он отправил на молокозавод 257 центнеров продукции, а за 15 дней апреля—уже 363, то есть на 106 цн. больше. Это в целом по совхозу.

Давайте возьмем отдельно Ошминскую ферму. 12 апреля, например, отсюда было продано государству 693 килограмма молока, 13 апреля—682, 14 апреля—713 и 15 апреля—678 килограммов молока. А в прошлом году в соответствующие дни отправляли его с фермы по 534—576 килограммов. Как видно, тоже есть прирост.

Но приведем еще несколько данных по этой ферме. В прошлом году здесь в первом квартале было получено 312 килограммов молока от коровы, а в текущем за это же время—247 кг. Произошло снижение надоев и значительное—65 килограммов.

Надо сказать, что и 312 килограммов молока от коровы за 3 месяца—результат не блестящий. Но здесь его не только не улучшили, но и не достигли этого уровня. Таким образом, ферма по итогам трех первых месяцев занимает в районе 41-ое место из 44.

Что повлияло на снижение надоев, в каких условиях работают животноводы? Давайте посмотрим. В первую очередь следует отметить, что коровник на Ошминской ферме новый и добротный, построен по типовому проекту. Он сравнительно неплохо оснащен механизмами. Дойка коров, водоснабжение фермы и уборка навоза механизированы.

Для раздачи кормов поставлены специальные транспортеры, которые должны бы в какой-то мере облегчать труд животноводов. Но фактически транспортеры бездействуют. Они поставлены без учета условий эксплуатации и грубые корма из-за

ряда причин не могут транспортироваться.

Вот и приходится дояркам раздавать корма вручную. Поддев вилами охапку сена или соломы, нужно пройти с ней с одного конца двора на другой. А таких охапок надо унести почти столько же, сколько коров в группе (их у каждой доярки 25). И если учесть, что кормят животных три раза в день, то можно согласиться с женщинами, что такое кормление отнимает много времени и сил, и что от этого у них болят руки и плечи.

А ведь мы еще не сказали и о

совсем худо, если бы не выручали концентраты.

Для более полного представления о кормлении коров на ферме обратимся к прошлому пастбищному сезону. И в то время на Ошминской ферме не было обилия кормов для животных. Во-первых, здесь лесные пастбища, а они, как известно, не очень продуктивны травой. Во-вторых, не была организована подкормка коров зеленой. Самим дояркам на 180 голов косить тяжело, да и некогда, а рабочие совхоза им в этом не помогли.

На ферме не все благополучно с

БАРЬЕРЫ НА ПУТИ К ВЫСОКИМ НАДОЯМ МОЛОКА

том, что дояркам необходимо напоить новорожденных телят, сделать закваску, разнести ее по кормушкам, облить горячей водой солому. И все это надо сделать вручную! А при начислении зарплаты, что особенно обидно дояркам, их ручной труд не учитывается и оплачивается как механизированный.

В НАСТОЯЩЕЕ время коров на ферме кормят по такому рациону: 2 килограмма клеверного сена, 6,5—соломы, 2,5—концентратов. Как говорят доярки, да в этом была возможность убедиться и нам, клевер не особо качественный: «В нем одни вичи, нет головок, нет листочков, пахнет гнилью». Видимо, во время уборки он долго лежал на поле незаскисшим и попал под дождь.

Солому здесь скармливают не измельчая. К тому же она, как и сено, недоброкачественна и по цвету, и по запаху. По словам женщин, она была заскисшая уже глубокой осенью.

Естественно, что такие корма животные поедают плохо, и было бы

племенной работой и воспроизводством стада. Здесь можно видеть очень старых коров и рядом с ними очень мелких, дающих мизерное количество молока.

Здесь как-то плохо прививается искусственное осеменение. Хотя им и занимаются, но эффекта оно почти не дает. После неудачного применения искусственного осеменения в стадо коров приходится пускать быка. Это привело к тому, что на ферме установились поздние отелы (они идут сейчас и будут продолжаться с выпуском коров на пастбище). А поздние отелы, как показывает практика, тоже отрицательно сказываются на надоях.

Нельзя обойти тот факт, что здесь всю зиму коровы не пользовались прогулками. Выпускать животных просто некуда, так как загон на ферме не оборудован.

Определенные затруднения создались на ферме с кадрами. Из семи доярок, работающих здесь, одна—Е. Н. Чернышова подала заявление об уходе с фермы. Подыскать человека на ее место не так-то просто: никто не хочет работать на

ферме. Недавно болела доярка В. М. Малышева. Даже на это время для ухода за ее группой коров не могли найти человека. Пришлось работницам совхоза кормить и доить животных по очереди.

Так уже получается, что одни трудности и недостатки влекут за собой и другие. Была бы на ферме подменная доярка, видимо, несколько проще решался и кадровый вопрос: в случае болезни или еще каких причин невыхода на работу доярка их могла бы замещать подменная доярка. И, конечно, будь эта ферма в лучших, нежели сейчас, производственных условиях, женщины туда шли бы работать охотнее.

Нельзя сказать, что на ферме не бывает управляющий отделением, бригадир, ветработники и зоотехник. Они ходят сюда и делают что-то для фермы, но, видимо, все же недостаточно вникают во многие вопросы работы доярок, или попросту уживаются с недостатками и терпят их.

Уезжая из совхоза, мы вели разговор о том, что поступление продукции государству увеличилось, что прибавляются надон и на Ошминской ферме. Но как прибавляются? С 9 по 15 апреля прирост составил лишь 0,2 килограмма молока от коровы в сутки, невелик он и по сравнению с прошлым годом, с соответствующими днями—от 0,1 до 0,4 кг от коровы в сутки.

Темпы явно низки и недостаточны для того, чтобы в короткое время наверстать упущенное. А действительность требует того, чтобы надон были высокими, чтобы государство могло получать молочной продукции значительно больше. Да ведь это в интересах и самого совхоза, в интересах его экономики: больше продано—больше получил денег.

Управляющему первым отделением, специалистам совхоза необходимо ликвидировать имеющиеся недостатки на ферме и поставить дело так, чтобы в короткое время преодолеть отставание с надоями.

Ю. ШИШМАКОВ.



255 тысяч тонн торфа—таков план этого года для Альцевского торфопредприятия. Поэтому все новые и новые поля нужно подготовить для его добычи. И как правило, первыми после лесорубов на торфяных массивах появляются мощные болотные тракторы С-100, которые круглыми стальными дисками производят первоначальную разработку полей, разрезая и рубя оставшиеся в почве корни деревьев и растений.

На снимке: один из лучших трактористов-водителей С-100, коммунист Василий Никифорович Поплаухин.

Фото Б. Василькова.

БЕРЕЧЬ ЗЕМЛЮ!

Все богатства людей от земли начинаются, с ней связаны. В Директивах XXIV съезда партии подчеркнута: «Бережно относиться к земельным ресурсам, не допускать излишеств при отводе земель для несельскохозяйственных нужд. Повысить ответственность землепользователей, органов сельского, водного и лесного хозяйства за проведение противоэрозионных и мелиоративных мероприятий».

Под грядущий урожай колхозы и совхозы страны заготовили местной «органики» на 55 миллионов тонн больше, чем в предшествующем сезоне. Напомним, что каждая тонна местных удобрений гарантирует дополни-

тельностью сказывается «отдача» всех приемов агротехники. Отсюда и рост урожая—нередко в 1,5—2 раза. Примерно каждые 9 из 10 хозяйств страны уже ввели севообороты. Задача—освоить их повсеместно, совершенствовать структуру посевов.

Надежный страж земли—лес, лесные полосы. В нашей стране год от года крепнут зеленые заслоны. Только за годы минувшей пятилетки заложено более 1,1 миллиона гектаров противоэрозионных насаждений.

Наши полезационные лесные полосы—если вытянуть их в одну линию—объежут лентой земной шар по экватору 10 раз. В девятом пятилетии на оврагах, балках и песках намечено заложить более 1,2

Сельскохозяйственное обозрение

тельный центнер зерна. Гораздо шире, чем в прошлые годы, используются нынче минеральные удобрения, поставки которых в этом году значительно возрастают.

Пример подают земледельцы Оренбургской области. Они проводят конкурсы на лучшую систему обработки почвы. Для многих полей особенно эффективным оказалось использование противоэрозионных орудий. Их применяют теперь здесь почти на 540 тысячах гектаров. На 18 тысячах гектаров практикуется так называемое полосное размещение культур. В 570 оренбургских хозяйствах введены почвозащитные севообороты.

Севооборот повсюду определяет рациональное использование земли. При введении «конвейера культур» (чередование их по полям и годам) с наивысшей эффек-

тивностью сказывается «отдача» всех приемов агротехники. Отсюда и рост урожая—нередко в 1,5—2 раза. Примерно каждые 9 из 10 хозяйств страны уже ввели севообороты. Задача—освоить их повсеместно, совершенствовать структуру посевов.

Наши полезационные лесные полосы—если вытянуть их в одну линию—объежут лентой земной шар по экватору 10 раз. В девятом пятилетии на оврагах, балках и песках намечено заложить более 1,2

Д. СМЕРНОВ.
(ТАСС).

Патриотический призыв ленинградцев

Решения XXIV съезда—в жизнь!

МОСКВА. (ТАСС). Здесь закончила работу сессия Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, обсудившая задачи сельскохозяйственной науки в свете решений XXIV съезда КПСС. Утвержден план научно-исследовательских работ в области сельского хозяйства на девятую пятилетку.

Ученые говорили на сессии о необходимости уско-

Ленинград. (ТАСС). Призываем всех ленинградских тружеников широко развернуть индивидуальное и бригадное социалистическое соревнование под девизом: «Задание пятидневки—за четыре дня».

С таким обращением ко всем трудящимся Ленинграда и области выступила в газете «Ленинградская правда» большая группа передовых рабочих.

Авангард рабочего класса города Ленина, говорится в обращении, горячо поддерживает ценную инициативу, с которой выступили шлифовщики Кировского завода Е. Лебедев и А. Козлов. Они обязались на основе разработки и реализации комплексных планов повышения производительности труда на своих рабочих местах выполнять пятидневные задания за четыре дня, а в пятый день недели выпускать дополнительную продукцию.

Сессия ВАСХНИЛ

ренного решения проблемы—увеличения производства зерна на основе внедрения новых сортов интенсивного типа, обладающих большим биологическим потенциалом урожайности, высоким качеством зерна. Селекционеры создали серьезный задел новых сортов озимой пшеницы—«Аврора», «Кавказ», «Ильичевка», «Юбилейная», «Одесская—51». Потенциальные возможности

их позволяют получать на больших площадях урожай 50—60 и более центнеров зерна с гектара. Для выведения новых сортов и гибридов зерновых культур в стране создается 20 крупных селекционных центров.

Сессия ВАСХНИЛ приняла постановление, в котором намечены конкретные меры по реализации решений XXIV съезда КПСС в области сельскохозяйственной науки.

В т ю р и н с к и е д о я р к и



Зою Федоровну Степанову в колхозе имени Свердлова знают все. Вот уже 12-ый год по утрам она спешит на Втюринскую молочно-товарную ферму и все время находится в числе передовых доярок своего хозяйства.



Нина Ильинична Мамаева работает на Втюринской ферме первый год, но быстро влилась в дружный коллектив доярок и сейчас добивается неплохих результатов.



Несмотря на то, что Евдокия Ивановна Чугунова работает дояркой недавно, она успела зарекомендовать себя добросовестной труженицей, ее уважают в коллективе.

Фото Б. Василькова.

Н Е Т — Л Е С Н Ы М П О Ж А Р А М

Леса являются одним из важнейших видов природных богатств нашей страны. Они также являются замечательным местом отдыха трудящихся и выполняют санитарно-гигиеническую функцию. Так, зеленые насаждения задерживают от 21 до 86 процентов пыли. Лесные массивы вблизи городов и шоссейных дорог поглощают также и шум.

Придавая исключительное значение лесам, наше правительство из года в год увеличивает лесовосстановительные работы. Ежегодно восстанавливаются леса на площади свыше 2 миллионов гектаров. Проводятся мероприятия по устройству и обследованию их на площади около 40 миллионов гектаров. Директивами XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану предусмотрено провести лесовосстановление в девятой пятилетке на площади 12 миллионов гектаров.

А как обстоят дела в наших тоншаевских лесах? Хотя за последние годы и наблюдаются некоторые улучшения, но результаты не отвечают в полной мере требованиям того времени, в котором мы живем и трудимся.

За 1970 год населением района причинено ущерба лесам на сумму 5 тысяч рублей. Так, колхозники колхоза «Колос» совершили самовольную рубку липы, обдир луба и замочку мочала в гослесфонде и этим самым причинили ущерб государственным лесам: Ю. В. Березин — на 55 рублей, Н. Д. Лопатин — на 38, Е. С. Дурандин и Н. Г. Бакшаев — на 2072 и А. П. Краев — на 560 рублей.

Самовольным обдиром ивово-коры причинили ущерб лесам колхозники колхоза «Малокаменский»: С. Т. Пересторонин — на 458 рублей, П. И. Рыжиков — на 96.

Текущий осмотр площадей рубок выявил, что Пижемский

леспромхоз разрабатывает деланки с нарушениями технологии: пасеки одновременно с заготовкой не чистятся, нарушается ширина пасек, что отрицательно сказывается на сохранении хвойного подроста, а также во многих деланках нет пасек и не видно их следов. При разработке леса в деланки ставят слишком много бригад, которые перемещивают большую часть подроста с землей. Во время работы тракторы бороздят по всей площади рубки, а не по волоку, как этого требует технология.

Разработка леса с нарушениями правил ведет к ухудшению санитарного состояния наших лесов. Такая лесосека является местом размножения лубоедов и короедов. Кроме того, неочищенные площади резко увеличивают пожарную опасность.

В прошлом сезоне за нарушение правил пожарной безопасности оформлялись материалы на А. Ф. Ильина и Б. А. Бухалова, технорук и мастера связи Пижемского леспромхоза, Г. П. Скрипкина, директора Альцевского торфопредприятия, и Л. Н. Левашова, бывшего директора Тоншаевской ММС.

Приведенные данные говорят о том, что некоторые руководители предприятий придерживаются консервативных взглядов на столь важные предупредительные противопожарные мероприятия и не выполняют их, игнорируя решения райисполкома.

В оставшиеся до пожароопасного периода дни надо приложить все силы для того, чтобы привести лесосеки в полный порядок и выполнить все пункты плана предупредительных противопожарных мероприятий.

Л. СОЛОВЬЕВ,
инженер охраны и защиты леса Пижемского лесхоза.

С Е Л Ъ С К А Я Н О В Ъ Н Е С К Р И П Е Т Ъ С Т А Р О Й Т Е Л Е Г Е

Быстроходная авиация «поделилась» своей амуницией с крестьянской телегой: повозки, выпускаемые заводом обозных изделий в латвийском городе Мазсалаце, получили мягкую и прочную «обувку» из отслуживших срок самолетных колес. На предприятии заканчивается монтаж оборудования в новом механосборочном цехе, пуск которого позволит сполна удовлетворить потребности латвийских хозяйств в телегах.

За годы пятилетки автотракторный парк колхозов и совхозов республики увеличился в полтора раза. Возросла техническая оснащенность всех отраслей. Однако на селе еще не исключено использование гужевого транспорта. Потребность в нем обеспечивает не только завод в Мазсалаце, но и Резекненский деревообрабатывающий комбинат, один из участков которого специализирован на изготовлении розвальней.

Многие виды ручного инвентаря земледельцев — металлические грабли, садовые тачки, тяпки, рыхлители, плутики, скребницы для лошадей и т. п. — включены в производственную программу пяти металлургических предприятий местной промышленности Латвии. После июльского пленума ЦК КПСС цеха, специализирующиеся на

выпуске такого инвентаря, расширены и реконструированы и в нынешнем году способны в полном объеме выполнить заявки хозяйств.

Многие колхозы и совхозы имеют лесные угодья и деревообрабатывающие участки. В зимнее время здесь изготавливают из дерева самые разнообразные предметы хозяйственного обихода — топоры, черенки для лопат и метел, деревянные грабли для сена, рукоятки. В колхозном ассортименте немало и скобяных изделий, выпускаемых из отходов предприятий металлообрабатывающей промышленности, — поддонники, молокомеры, щетки для снятия ржавчины с металлических узлов. Не забыта и упряжь: в колхозе «Видземе» Рижского района начали делать вожжи, используя для этого лямки от списанных парашютов.

В Латвии сейчас каждый шестой колхоз имеет собственный подсобный цех или участок по переработке сельскохозяйственного сырья, древесины или отходов промышленного производства. Широкий ассортимент скобяных и деревянных изделий с колхозной маркой позволяет полностью удовлетворять потребности сельских жителей в этих видах товаров.

В. ПОЛЯНСКИЙ,
(Корр. ТАСС).

РИГА.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

17 апреля отмечено важным событием на Арабском Востоке. Руководители трех арабских государств — Объединенной Арабской Республики, Ливии и Сирии подписали в этот день соглашение о создании Федерации арабских республик. Объявлено, что к этой Федерации, которая должна послужить ядром общерабского единства, позднее присоединится и Судан. Созданная Федерация, как говорится в официальном заявлении, открыта также для «любых других свободных арабских государств, верящего в арабское единство и стремящегося к установлению социалистического общества».

Создание Федерации арабских республик является ответом арабских народов на агрессивные происки империалистов и сионистов. Ее цель состоит в освобождении всех

П о п у т и к е д и н с т в у

оккупированных Израилем арабских территорий. Участники Федерации обладают значительными возможностями для тесного сотрудничества во имя этой цели. В них проживает почти половина населения всего арабского мира. Они обладают большими природными богатствами. Поэтому укрепление союза этих стран в политической, военной и экономической областях отвечает кровным интересам арабов и борьбе за ликвидацию последствий израильской агрессии.

Создаваемая Федерация будет проводить общую внешнюю политику, принимать единые решения по вопросам войны и мира, обеспечивать совместную оборону и безопасность ее участников, разрабатывать планы в области экономики, культуры, науки. Она будет иметь единый национальный флаг, один гимн и одну столицу.

В каждой из трех указанных стран 1 сентября текущего года должен состояться народный референдум, иначе говоря всенародный опрос, который должен выявить отношение населения к соглашению о Федерации.

Создание Федерации встречено в арабских странах с энтузиазмом. Общественность выражает уверенность, что укрепление союза прогрессивных арабских государств приведет к упрочению фронта битвы против сил колониализма и агрессии.

XXIV съезд КПСС в единодушно принято Заявлении «За справедливый и прочный мир на Ближнем Востоке» подтвердил братскую солидарность советских людей с мужественной борьбой арабских народов за ликвидацию последствий израильской агрессии, за торжество идеалов свободы, независимости или социальной справедливости. Советский Союз, говорится в заявлении съезда, будет и впредь последовательно поддерживать правое дело арабских народов.

В. ХАРЬКОВ,
обозреватель ТАСС.

«Ленин и Крупская»

На экране — хорошо знакомая многим фотография: Владимир Ильич Ленин и Надежда Константиновна Крупская среди большой группы крестьян села Кашино на празднике, посвященном открытию Кашинской электростанции.

Так начинается документальный кинорассказ «Ленин и Крупская», созданный Центральной студией научно-популярных фильмов.

...Один за другим на экране возникают кадры кинохроники первых лет советской власти, уникальные фотографии, на которых Ленин и Крупская запечатлены вместе и чаще всего с народом — в кругу рабочих, крестьян, воинов Красной Армии, с теми, кому они посвятили всю свою жизнь. Фильм показывает, каким верным другом и неустанным помощником в жизни и титанической работе Ильича была Надежда Константиновна.

Человек жалуется на кожный зуд. Причин этому бывает много: в одном случае насекомые покусали, в другом — виновато злоупотребление острыми блюдами, в третьем — зуд объясняется нарушением обмена веществ. Иногда же это симптом разного заболевания — чесотки.

Возбудитель чесотки — паразитирующий на коже человека клещ настолько мал, что невооруженному глазу кажется едва различимой сероватой точкой. Однако столь малые размеры не мешают клещу вести большую разрушительную для здоровья работу. Попадая на кожу, он пробуравливает ее верхний слой, проделывает узкий длинный тун-

Третий фильм эпопеи

«Направление главного удара» — третий фильм киноэпопеи «Освобождение» (авторы сценария — Ю. Бондарев, О. Курганов, Ю. Озеров. Постановка Ю. Озерова. Главный оператор — И. Слабневич. Производство киностудии «Мосфильм»).

В основу сценария этой двухсерийной картины легла блестяще разработанная советским командованием операция, получившая кодовое название «Багратион». Это была одна из крупнейших битв, определивших исход войны. В ходе ее была наголову разгромлена группировка гитлеровских армий «Центр» в Белоруссии, и наши войска вышли на государственную границу СССР. Советским войскам открылся путь в поработанную фашизмом Европу.

На снимке: кадр из фильма. У карты — Жуков (М. Ульянов) и Рокоссовский (В. Давыдов).

Фотохроника ТАСС.



На медицинские темы

нель — чесоточный ход. Там самка откладывает яйца, из которых через несколько недель развивается новое поколение клещей.

Днем клещи «дремлют», ночью же активизируются. Поэтому зуд при чесотке возникает ночью, лишает больных сна, люди становятся раздражительными, расчесывая на коже открывают путь

шкел, подколенные впадины, живот; лицо же и волосистую часть головы они обходят.

В настоящее время чаще встречаются стертые формы недуга. В таких случаях больные не испытывают особых неприятностей и за помощью к врачу не идут. Между тем, без лечения чесотка не проходит, напротив, она принимает затяжной характер. При

Обращайтесь к врачу своевременно

гношной инфекции, могут появиться фурункулы.

Заражаются чесоткой при непосредственном контакте с больным. Клещи кроме того бывают на белье, одежде, игрушках и т. д. Вот почему нельзя пользоваться общей с больным постелью, полотенцем, мочалкой, иными предметами обихода.

Предпочитают клещи те части тела, где кожа более тонка и нежна: межпальцевые складки, окружность подмы-

шеч, подколленные впадины, живот; лицо же и волосистую часть головы они обходят. В настоящее время чаще встречаются стертые формы недуга. В таких случаях больные не испытывают особых неприятностей и за помощью к врачу не идут. Между тем, без лечения чесотка не проходит, напротив, она принимает затяжной характер. При

О. ИВАНОВ.

Кандидат медицинских наук.

(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).

Телевидение

ВТОРНИК,
27 АПРЕЛЯ,

17.00 — «Жизнь танца». 18.05 — «Школа юного футболиста». 18.30 — «Ленинский университет миллион». Решения XXIV съезда КПСС — боевая программа идеологической деятельности партии. 19.00 — «Сочинение». Премьера художественного телефильма. (Цв. тел.). 19.45 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама».

СРЕДА,
28 АПРЕЛЯ

10.15. — Для детей. «Путешествие солнечного зайчика». 10.45 — Программа Барнаульской студии телевидения. 11.45 — Концерт эстрадного оркестра Узбекского радио и телевидения. 12.15 — «Театр сегодня». 17.15 — «Приключения Гупа и Гопа» Мультфильм для детей. (Цв. тел.). 17.30 — «Мир социализма». 18.05 — Для школьников. «Лети, наша песня!». Пионерская сюита Г. Гладкова «День в походе». 18.30 — Репортаж об испытании новых комбайнов. 19.00 — «Семейное счастье». Художественный фильм. 20.30 — Поэт заслуженный артист Украинской ССР К. Огневой. (Цв. тел.). 21.00 — «Время». 21.30 — Г. Марков «Коммунары». Телеспектакль. Часть 1-я.

Письмо в редакцию

А РАДИО МОЛЧИТ

Вот уже три недели в нашем доме молчит радио. Я обратился по этому вопросу к Н. Н. Евстропову. Он обещал неполадки устранить, но и сейчас радио по-прежнему не говорит.

Да и ранее, когда оно говорило, регулярно возникали какие-то неполадки, часто во время интересных передач начинался треск.

Радио не говорит, а деньги приходится платить. Справедливо ли это?

С. ЛОЖКИН,

с. Тоншаево.

ОТ РЕДАКЦИИ: Эта жалоба в редакцию на работу радиотрансляционной сети не единична. Люди пишут, что в последнее время качество радиопередач ухудшилось. Постоянно наблюдаются помехи, слушать совершенно нельзя. Публикуя письмо, редакция ждет от районного узла связи ответа на него.

Редактор А. В. МАЛЬЦЕВ.

Весенние мотивы



Апрель в лесу.

Фото Б. Василькова.

СТИХИ МЕСТНЫХ АВТОРОВ

Дыхание полей.

Утонул в дневной
разноголосице
Мой пристанционный городок,
Птиц весенний гомон
В сердце просится,
Звонко вскрикнет
Поезда гудок.
И почти неслышно и
тайнственно
В той дневной симфонии
живет
И неповторимый,
И единственный,
Душу будоражащий аккорд.
Только выйдешь к городской
околице —
Чудо неоглядное за ней.
И к тебе,
Как музыка,
Доносится
Чистое дыхание полей.

Агроном

В квартире напротив
Живет агроном.
Тамара в заботах
И ночью и днем.
Подсеивать клевер,
Проверить зерно.
Машины же к севу
Готовы давно.
Со временем жестко.
Но сделали ей
Такую прическу —
Хозяйка полей!

Ю. НИКОЛАЕВА.

РАБОТКИНСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1971-1972 учебный год на агрономическое, зоотехническое и пчеловодное отделения.

В совхоз-техникум принимаются лица, имеющие неполное среднее образование, на 1-й курс агрономического и зоотехнического отделений со сроком обучения 3,5 года, на 1-й курс пчеловодного отделения со сроком обучения 2 года 10 месяцев, на 1-й курс отделения зоотехников-организаторов со сроком обучения 3 года; имеющие среднее образование — на 2-й курс агрономического отделения со сроком обучения 2,5 года и пчеловодного отделения со сроком обучения 1 год 10 месяцев.

Заявления подаются директору совхоза-техникума с приложением соответствующих документов с 1 июня по 31 июля для лиц, имеющих 8-летнее образование, и с 1 июня по 15 августа для лиц, имеющих среднее образование.

Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Новь принятые учащиеся обеспечиваются общежитием.

При совхозе-техникуме имеется заочное отделение по специальности «Агрономия» и «Зоотехния». Прием заявлений на заочное отделение — с 1 апреля по 1 декабря 1971 г. Приемные экзамены с 1 октября по 14 декабря 1971 г.

Правила приема на очное и заочное отделения общие для всех средних специальных учебных заведений. Адрес: пос. Волжский Кстовского района Горьковской области, совхоз-техникум.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 296 Тираж 3923